
Raadsvergadering
(17552\.....)

BESLUITENLIJST
Datum : donderdag 25 september 2014
Tijd : 19.30 uur
Plaats : raadzaal gemeentehuis Neerijnen

Aanwezig : mevrouw L.H.M. van Ruijven – van Leeuwen (burgemeester/voorzitter), de heer J.G.
van Maanen (SGP), de heer H. Mulder (SGP), de heer G.J. van Weelden (SGP), de
heer W. Kurpershoek (VN), de heer C.F. van Wendel de Joode (VN), de heer drs. E.J.
van Tellingen (VN), mevrouw P. van Kuilenburg (GBN), de heer C. Nijhoff (GBN), de
heer A.P.M. Veeken (GBN), de heer drs. S.L.T.A.J. Nouwens (VVD), de heer A.C.
Hakkert (CDA), de heer ing. A. van Gellicum (CDA), de heer R. van de Wardt (PvdA),
de heer K.G. Steenbergen (raadsgriffier), de heer T. Kool (wethouder), de heer ing.
H.A. Verwoert (wethouder), de heer drs. J. Krook (wethouder) en de heer J. Andriesse
(wethouder).

Afwezig : mevrouw A. van Noord (VN) en mevrouw H.B. Challik (PvdA).

Nr. Omschrijving agendapunt

1. Opening

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkom. Er 
is een bericht van verhindering ontvangen van mevrouw Challik (PvdA) en 
mevrouw Van Noord (VVD. De heer Van Gellicum (CDA) komt iets later.

2. Spreekrecht burgers

In deze vergadering is gebruik gemaakt van het spreekrecht door:
• de heer J. van Ommen van Guijlik m.b.t. agendapunt 6.2.

3. Bepaling voorstemnummer

• Nummer 5, de heer Van Wendel de Joode (VN)

4. Vaststelling agenda

De agenda is ongewijzigd vastgesteld.

5. Besluitenlijst van de vergadering van 10 juli 2014 (inclusief Lijst toezeggingen)

De besluitenlijst is ongewijzigd vastgesteld.

6. Bespreekstukken

6.1 Voorstel tot vaststelling van het gewijzigde bestemmingsplan "Kerkewaard 
Haaften" en hiervoor geen exploitatieplan conform art. 6.12 lid 2 Wro vast te 
stellen (2014-06-10621)
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Raadsbesluit:

a) instemmen met de "Nota van zienswijzen ontwerpbestemmingsplan 
Kerkewaard Haaften;

b) het ontwerpbestemmingsplan "Kerkewaard Haaften" op basis van de "Nota 
van zienswijzen ontwerpbestemmingsplan Kerkewaard Haaften" gewijzigd 
vast te stellen en 

c) geen exploitatieplan vast te stellen conform artikel 6.12 lid 2 Wro.

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in 
overeenstemming met het voorstel, waarbij opgemerkt dat de fractie van VN een 
stemverklaring heeft afgelegd met betrekking tot de wijziging van water naar groen
en het niet terugbrengen van de milieucategorie.

6.2 Voorstel tot instemming met het Plan van aanpak werkgroep gebiedsvisie 
Kerkewaard Haaften  (2014-06-15785)

Raadsbesluit:
a) instemmen met het Plan van aanpak werkgroep gebiedsvisie Kerkewaard 

Haaften d.d. 16 juli 2014.

De heer Nouwens dient onderstaand Amendement in.
Wijziging besluit:
In te stemmen met het plan van aanpak, behoudens onderstaande aanpassingen op 3
punten in het plan van aanpak:

a) opname van een tussentijdse terugkoppeling aan de Raad na het in het PvA 
omschreven 3e stap (blz. 4), middels agendering ter bespreking in de 
raadadviescommissie Ruimte

b) tot uitbreiding van het aantal deelnemers naar 12 in de te vormen 
werkgroep, waarin ook de mogelijkheid wordt geboden aan ´tegenstanders´ 
als zij bereid zijn mee te denken vanuit het uitgangspunt om te komen tot de
ontwikkeling van watergebonden bedrijfsactiviteiten en

c) dat de uiteindelijke uitkomst van het proces een voorstel bevat met een 
afweging van de keuzes die gemaakt zijn bij de uitwerking met 
bijbehorende randvoorwaarden en de mate van draagvlak voor deze 
randvoorwaarden.

Besluit Het Amendement is in stemming gebracht en door de gemeenteraad aangenomen 
met 13 stemmen voor en 0 stemmen tegen.

Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in 
overeenstemming met het voorstel, waarop het Amendement van toepassing is 
verklaard. De fracties van VN en GBN hebben een stemverklaring afgelegd, 
waarin zij aangeven moeite te hebben met deelname van Van Uden in de 
werkgroep. Zij zijn van mening dat leden in een adviesgroep geen zakelijk belang 
mogen hebben. Van Uden kan wel als informant van de werkgroep functioneren.

6.3 Voorstel tot instemming met het Collegeprogramma 2014-2018 "Bouwen aan 
vertrouwen" (2014-06-18089)
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Raadsbesluit:

a) instemmen met het collegeprogramma 2014-2018 "Bouwen aan 
vertrouwen"

Besluit Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in 
overeenstemming met het voorstel, waarbij opgemerkt dat de fracties van VN en 
GBN niet hebben ingestemd met het collegeprogramma, maar die voor 
kennisgeving hebben aangenomen.

6.4 Voorstel tot instemming met de Ombuigingsvoorstellen 2015 en de 
ombuigingsvoorstellen voor de jaren 2016 en volgend die nog nader uitegwerkt 
zullen worden (2014-06-18071)

Raadsbesluit:
a) opbrengst precariobelasting ad € 400.000,00 in jaarschijf 2015 opnemen;
b) ombuigingen uit het kerntakendocument vaststellen voor een bedrag van      

€ 30.000,00 (2, 6, 7, 8 en 9) structureel vanaf 2015 en € 42.000,00 vanaf 
2017 en instemmen met het uitwerken van de overige 
ombuigingsvoorstellen (1, 3, 4 en 5);

c) aanvullende ombuigingsvoorstellen vast te stellen voor een bedrag van € 
98.000,00 (1, 2, 3 en 4) structureel vanaf 2015 en instemmen met het nader 
uitwerken van andere structurele ombuigingsvoorstellen tot een taakstellend
totaalbedrag van € 230.000,00 met ingang van 2016 en in principe te 
besluiten tot gefaseerde verhoging van de OZB-tarieven met 5% in 2015 en 
nogmaals 5% in 2016 en

d) in principe te besluiten tot herintroductie van de hondenbelasting in de 
gemeente Neerijnen en het college van burgemeester en wethouders 
opdracht te geven tot het opstellen van een concept-verordening 
hondenbelasting en deze ter besluitvorming aan de gemeenteraad voor te 
leggen.

De heer Van Maanen dient onderstaand Amendement in, ondersteund door de 
fracties van SGP, VN, VVD, CDA en PvdA.
Wijziging besluit:

a) blijft onveranderd
b) alleen te beslissen inzake het jaar 2015, 

◦ ombuiging van de nummers 2, 6 en 9 voor een bedrag van € 20.000,00 
en 

◦ de ombuiging inzake de griffie, voortkomend uit het kerntakendocument
2013 terug te draaien

c) de aanvullende ombuigingen voor 2015,
◦ 1 (kopieerkosten) en 2 (bewaking burgerzaken) conform voorstel 

besluiten
◦ 3 (leges omgevingsvergunningen) niet te verhogen, behalve voor het 

deel waar zij niet kostendekkend zijn
◦ 4 hondenbelasting niet in te voeren
◦ slechts te besluiten over een OZB-verhoging voor het jaar 2015 van 5%
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d) als uitvloeisel van bovenstaande geen uitvoering geven aan uitwerking van 

invoering hondenbelasting
➢ het college wordt opgedragen om voor de begrotingsraad een sluitende 

meerjarenperspectief aan te bieden
➢ een mobilisatie-/participatieplan wordt ontwikkeld waarmee burgers, 

bedrijven, en verenigingen de komende twaalf maanden en daarna actief 
betrokken raken bij de ingrijpende beslissingen over begroting, leefbaarheid
en toekomst van de gemeente Neerijnen

Besluit Het Amendement is in stemming gebracht en door de gemeenteraad aangenomen 
met 13 stemmen voor en 0 stemmen tegen, waarbij opgemerkt dat de fracties van 
VN en GBN tegen de verhoging van de OZB met 5% hebben gestemd en de fractie 
van GBN tegen de invoering van de Precariobelasting zolang dit niet geheel 
juridisch is uitgezocht en nader onderbouwd. 

Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in 
overeenstemming met het voorstel, waarop het Amendement van toepassing is 
verklaard.

6.5 Voorstel tot instemming met de "verbeteringen in de samenwerking in Regio 
Rivierenland", instemming met de instelling van een Regionale Agendacommissie 
en hiervoor 2 leden (en 2 plaatsvervangende leden) aan te wijzen, instemming met 
een evaluatie hiervan na 2 jaar en instemming met het voornemen van het 
Algemeen Bestuur Regio Rivierenland om bekleid en uitvoering apart te 
organiseren (2014-06-17395)

Raadsbesluit:
a) instemmen met de in het voorstel geschetste werkwijze om de 

kaderstellende of beleidsbepalende en controlerende positie van de 
gemeenteraden in de samenwerking Rivierenland te versterken op basis van
de gemeenschappelijke regeling Regio Rivierenland;

b) instemmen met de instelling van een regionale agendacommissie en deze de
in het voorstel genoemde taken te geven en de leden de heer J.G. van 
Maanen (SGP) en de heer W. Kurpershoek (VN) aan te wijzen als lid en 
mevrouw H.B. Challik (PvdA) en mevrouw P. van Kuilenburg (GBN) 
als plaatsvervangende leden van de regionale agendacommissie;

c) instemmen met een evaluatie van 2 jaar door de regionale agendacommissie
om in samenspraak met de raden te beoordelen of de instelling van de 
commissie heeft bijgedragen aan het vergroten van de betrokkenheid van de
gemeenteraden en

d) instemmen met het voornemen van het AB van Regio Rivierenland om 
beleid en uitvoering apart te organiseren.

Na beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming besluit de gemeenteraad in 
overeenstemming met het voorstel.
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7. Hamerstukken

7.1 Lijst ingekomen stukken

Besluit De Lijst ingekomen stukken is ongewijzigd vastgesteld.

7.2 Voorstel tot instemming met de concept Veiligheidsstrategie 2015-2018 Oost-
Nederland, instemming met het ontwerp Meerjarenbeleidsplan Politie 2015-2018 
en instemming met het indienen van een zienswijze die de burgemeesters, namens 
de gemeenteraden uit het district De Waarden willen indienen (2014-06-18102)

Raadsbesluit:
a) instemmen met de concept-Veiligheidsstrategie 2015-2018 Oost-Nederland;
b) instemmen met het ontwerp-Meerjarenbeleidsplan Politie 2015-2018 en
c) instemmen met zienswijze die de burgemeesters van district De Waarden, 

namens u en de andere betrokken gemeenteraden, willen indienen.

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het 
voorstel.

7.3 Voorstel tot vaststelling van het Vergaderschema 2015 voor gemeenteraad, 
raadadviescommissies en werkgroepen (2014-06-10339)

Raadsbesluit:
a) vaststelling van het Vergaderschema 2015 voor de vergaderingen van de 

gemeenteraad en haar adviescommissies en werkgroepen voor het jaar 2015

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het 
voorstel. De burgemeester geeft hierbij nog aan dat de raad tevens heeft ingestemd
met de wijziging, om de begrotingsraad ook in 2015 één dag te vervroegen naar 
woensdag 14 oktober 2015.

7.4 Voorstel tot het treffen van Verkeersmaatregelen in de omgeving van het Kulturhus 
Haaften (2014-06-17215)

Raadsbesluit:
a) aanleggen van een fiets-/voetpad naar de Enggraaf in 2015 (conform bijlage

III optie a, zijnde een pad van halfverharding), en de bekostiging te dekken 
uit het krediet voor de realisatie van het Kulturhus;

b) aanleggen van een fiets-/voetpad langs de Bernhardstraat in 2015 (conform 
bijlage IV) en de bekostiging voor maximaal € 56.000,00 te dekken uit de 
voorziening wegen, eventueel aangevuld met dekking uit het krediet voor 
de realisatie van het Kulturhus en 

c) indien besloten wordt conform de beslispunten 1 en 2, geen aanvullende 
verkeersremmende maatregelen meer aan te leggen in de Bernhardstraat ter 
hoogte van de bebouwde komgrens.

Besluit Zonder beraadslaging besluit de gemeenteraad in overeenstemming met het 
voorstel.

8. Mededelingen
• portefeuillehouders
• Regio Rivierenland (programmaraden/algemeen bestuur)
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• commissieleden

In deze vergadering is geen mededeling gedaan.

9. Rondvraag

Toezegging

De heer Hakkert vraagt aan de wethouder Samenwerking, of er nog 
ontwikkelingen zijn richting Geldermalsen? Mogelijk nog andere interesses?
Wethouder Verwoert antwoordt dat er juist vandaag een brief is binnengekomen 
van het samenwerkingscluster CTG, maar dat hij die door technische PC 
problemen nog niet heeft kunnen lezen. Hij brengt die in de komende B&W 
vergadering in ter bespreking. Ook heeft hij kennis genomen van de besluitvorming
in Lingewaal. Zoals al eerder door hem is aangegeven komt hij eind oktober met 
een voorstel naar de raad.

De heer Nijhoff heeft een aantal vragen aan de wethouder die hij graag schriftelijk 
beantwoord ziet. Het betreft het bestemmingsplan Buitengebied, de ruimtelijke 
onderbouwing met daarin het bouwvoornemen voor de hooiberg aan de Steenweg 
72 die als bijlage bij het vastgestelde bestemmingsplan heeft gezeten. Hij zal 
daarom deze vragen nog digitaal aan de wethouder doen toekomen.
De heer Nijhoff geeft aan op de informatiebijeenkomst van de AVRI te hebben 
vernomen dat de AVRI al vele jaren bezig is om windmolens geplaatst te krijgen op
haar grondgebied, maar krijgen telkens geen toestemming. 
Wethouder Kool merkt op dat we binnen de Regio al 7 jaar praten over de plaatsing
van windmolens, maar dat het wachten was op een vastgestelde windvisie die er nu
is. We zijn nu in overleg met partijen. 

Mevrouw Van Kuilenburg meldt dat er in de bijeenkomst met de CvdK van vorige
week donderdag een mededeling is gedaan dat onze waarnemend burgemeester nog
zeker een half jaar langer in Neerijnen blijft. Daar zijn alle fracties blij mee en 
daarom wil ze nog graag namens haar fractie GBN de felicitaties aan de 
burgemeester overbrengen en die vergezeld laten gaan van een bloemetje.
Burgemeester Van Ruijven dankt de fractie van GBN voor de bloemen en 
bevestigd dat ze door de CvdK is gevraagd om nog wat langer in Neerijnen te 
blijven. De CvdK zal een formeel verzoek bij de minister van Binnenlandse Zaken 
neerleggen voor verlenging van de waarneming.

10. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 23.00 uur.

Vastgesteld in de vergadering van de raad
van 15 oktober 2014

De raadsgriffier, De voorzitter,

K.G. Steenbergen L.H.M. van Ruijven – van Leeuwen
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